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Exercice n°1 : 

Calculer les intégrales suivantes . 
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Exercice n°2 : 

 

Calculer au moyen d’une intégration par partie les intégrales suivantes . 
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Exercice n°3 : 

Soient deux réels a et b tels que a<b. On pose 
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1) Justifier l’existence de In. 

2) Calculer I0 en fonction de a et b. 

3) Trouver une relation de récurrence entre In  et  In- 1 . 

Exercice n°4 : 
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1) Montrer  que pour tout n∈IN
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2) Montrer que la suite Un  est convergente. 
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Exercice n°5 : 

Soit f  la fonction définie sur 0,
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1) Montrer que f réalise une bijection de 0,
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 sur un intervalle J à préciser. 



 
 

 

2) Montrer que f
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 est dérivable sur  1,  et déterminer    1f ' x pour tout x ∈  1, . 
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Exercice n°6 : 

Soit f la fonction définie sur 0,
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2

 
 
 

 sur un intervalle J à préciser. 

2) Soit g la fonction réciproque de f. 

a) Montrer que f dérivable sur [0,1[. 

b) Montrer que pour tout x∈ [0,1[ : 
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Exercice n°7 : 

Soient f0 et f1 les fonctions définies sur [0,1] par    2 2

0 1f 1    et f 1x x x x x    . 

1) On désigne par C0 et C1 les courbes représentatives de f0 et f1 dans un repère orthonormé  , ,O i j . 

a) Dresser le tableau de variation de chacune des fonctions f0 et f1. 

b) Etudier la position relative de C0 et C1. 

c) Construire C0 et C1. 
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d) On désigne par A  l’aire du domaine limité par les courbes C0 et C1 et les droites d’équation x = 0           

et x = 1. Calculer A. 
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a) Montrer que In est décroissante. En déduire que la suite In est convergente. 
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Exercice n°8 : 

Soit f la fonction définie sur  0,  par :  
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b) En déduire l’expression de g (x) en fonction de x. 

2) a) Déduire de tout ce qui précède un expression de   (x) en fonction de x. 
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Exercice n°9 : 

Soit la suite  In
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Exercice n°10 : 
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b) Montrer que F est dérivable sur ,
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Exercice n°11 : 

1) Calculer I = 
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 par :  f tanx x x  dont la courbe (Cf) est représentée ci-contre dans le 

plan P muni du repère orthonormé ( ; , )O i j . 

On considère le solide engendré par la rotation autour de l’axe ( ; )O i  de la surface délimitée dans le plan P 

par l’axe ( ; )O i , la droite d’équation 
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x
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Exercice n°12 : 

1) Calculer en fonction de a le volume de corps de révolution engendré par la rotation autour de l’axe des x de 

la courbe d’équation 
1

y
x

 , pour x variant entre 1 et a. 

2) Vers quel nombre tend ce volume lorsque a tend vers l'infini ? 

 

 


